Marcelo Fernández Rojo, farmacéutico, originario de Paredes de Nava pero nacido en la villa de Castromocho, casó con  María Loreto Nieto de Cea, también originaria de Paredes de Nava y natural de Mazariegos de Campos, lugares en torno a la Nava palentina entonces desecada… Uno de los hijos se llamó Eladio, en homenaje al abuelo Eladio, médico y padre de María Loreto… (Realmente Eladio era el tercero de los hermanos que se llamaron Eladio, aunque esa es otra historia…) Al poco, Marcelo traslada su farmacia a Palencia, a la calle Mayor y allí conoce y hace amistad con otro farmacéutico, director y propietario de un gran laboratotorio del sur de España, José Fernández Martínez, granadino. La Farmacia sigue existiendo gestionada por la familia…


Marcelo Fernández Nieto (1916-1999)


Marcelo Santiago Fernández Nieto, Mazariegos de Campos (Palencia), 08/09/1926 y 01/10/1926. Bautizado el 5 de enero de 1915.

Marcelo Fernandez Nieto. Presidente del Consejo Diocesano de Acción Católica. Palencia. 10.12.40

Nace en Mazariegos de Campos, 8 hermanos. Su padre, Marcelo Fernández Rojo, del vecino pueblo de Castromocho, ejercía como farmacéutico en Mazariegos, lugar de nacimiento de la madre  María Loreto Nieto de Cea, con la que contrajo matrimonio en 1903, hija del médico Eladio Nieto. Fallecido el 19 de julio de 1936 en Palencia.


Septiembre 1943. Seis días después, el ministerio aprobaba el nombramiento de sus sustitutos. 
Marcelo Fernández Nieto, de 27 años, había nacido en Mazariegos. Con anterioridad 
a julio de 1936 era de ideas derechistas, sin pertenecer a ningún partido (por 
entonces era fraile dominico). Al producirse la sublevación se afilió a las Milicias del 
Requeté, ingresando en FET y de las JONS en octubre de 1939. Ocupaba en 1943 
el cargo de jefe del departamento de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, 
siendo “adicto en todo al Nuevo Estado" 

A finales de los años 60 era Magistrado del Juzgado número 1 de Salamanca (DfAZ-NOSTY, B., 1972, p. 88). 
Elegido procurador de representación familiar por esa provincia en 1967 y 1971. Presidente de la Asociación de Familias 
Numerosas de España; alcalde de Salamanca (1969-1971) y gobernador civil de Zamora (1976), volverá posteriormente 
a esta última provincia para presidir entre 1982 y 1985 la Audiencia Provincial (El Diario Palentino, 7-3-1999 y El Norte de 
Castilla, edición de Zamora, 9-3-1999).


(Mazariegos, 30 de diciembre de 1916-Salamanca, 6 de marzo de 1999) fue un magistrado, fraile dominico y abogado español. Durante las décadas de 1960 y 1970, colaboró activamente con la dictadura franquista, siendo nombrado por ello alcalde de Salamanca y procurador en Cortes, así como gobernador civil de la provincia de Zamora.
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Biografía

Nacido el 30 de diciembre de 1916 en la localidad palentina de Mazariegos,​ fue fraile dominico.​ 

En 1936 se sublevó contra el Gobierno de la II República y, durante la Guerra Civil española, militó en el requeté. Más tarde, en 1939, una vez acabada la guerra, se afilió como miembro de FET y de las JONS,​ y del Frente de Juventudes, el nuevo partido político aglutinante y organización juvenil de todo el aparato de la dictadura. Se definió como un «adicto en todo al "nuevo Estado"» franquista.​

Fue designado por la dictadura procurador en las Cortes franquistas en representación del llamado "tercio familiar" entre 1967 y 1977.
​ 
Igualmente, durante la dictadura, también desempeñó por designación del dictador Franco el cargo de alcalde de Salamanca entre el 2 de mayo de 1969 y el 31 de mayo de 1971. En 1976, el último Gobierno de la dictadura le nombra, como agradecimiento a los servicios prestados, gobernador civil de Zamora (así como jefe provincial del «Movimiento Nacional»).

Tras la celebración de las primeras elecciones parcialmente democráticas, aún preconstitucionales, en 1977, es cesado fulminantemente de todos sus cargos.

Fue magistrado juez de Salamanca, ejerciendo también la abogacía, así como presidente de la Audiencia Provincial de Zamora.

Presidente de la Asociación Provincial de Familias Numerosas de Salamanca, en 1966 formó parte de la comisión encargada de organizar la primera reunión de la Unión Nacional de Asociaciones Familiares (UNAF).
​
Casado con Pilar Mañueco Bocos, fallecida 05.01.15, Pilar Mañueco Bocos era hija de Francisco Mañueco Escobar, notario de Madrid, y de Celia Bocos Santamaría, natural de Pedrajas. A su vez, doña Celia era hija de don Francisco Bocos Cano y doña Pilar Santamaría Rodríguez, dueños de gran parte del coto redondo de Castrejón, a orillas del río Eresma. A don Francisco Bocos perteneció la ganadería de reses bravas en la que se crió el famoso toro “Polvorín”, lidiado en la plaza de toros de Valladolid en el año 1894.



, padres de  

Alfonso, Celia, Pilar, Francisco, José María, María Loreto y María Jesús (estas dos últimas hijas fallecidas).

Fue el padre del político del Partido Popular Alfonso Fernández Mañueco,​ alcalde de Salamanca entre 2011 y 2018 y Presidente de la Junta de Castilla y León desde 2019, y de José María Fernández Mañueco, presidente de la Unión Deportiva Salamanca en 2011.

En 1970 fue pregonero de la Semana Santa de Salamanca.8​
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